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Luca Ridolfo ha mostrato fin da piccolo un particolare interesse per il pianoforte e per la composizione, studiando con noti pianisti del nord Italia (Carlo Corazza, Siavush Gadijev, Rudy Fantin, Bruno Cesselli).
A 14 anni fu chiamato a suonare alla presenza del Presidente della Repubblica Carlo Azeglio Ciampi, in rappresentanza della città di Pordenone.
Ha poi trovato la sua vocazione musicale nel Jazz e nella musica improvvisata frequentando diverse masterclass internazionali (Barry Harris, John Escreet, David Binney, Antonio Sanchez, Aaron Goldberg, Jeff Hirshfield, Rory Stuart) e ha vinto diversi concorsi pianistici in forma solistica e con gruppi musicali (Premio del Pubblico al Concorso C. Bettinardi, 3° classificato al Blues & Black Music Contest FVG 2013).
Nel dicembre 2013 ha l'opportunità di partecipare al progetto “ISMEZ – Music Live: I Giovani per i Giovani”, suonando con Marco Tamburini e Jasper Blom nei conservatori di Rovigo, Roma e Napoli.
Nella città di Pordenone ha fondato la “PNJCollective” con l'obiettivo di unire tutti i musicisti della provincia di Pordenone attraverso l'organizzazione di seminari e concerti.
Si è diplomato con una laurea magistrale (con lode) in Pianoforte Jazz presso il Conservatorio “F. Venezze” di Rovigo, e ha conseguito un secondo Master in Pianoforte Jazz presso il Royal Conservatory di Den Haag studiando con Juraj Stanik, Rob van Bavel e Wim Voogd. Attualmente sta lavorando ad alcuni progetti suonando la propria musica con diversi artisti internazionali con sede a Den Haag.
Ha suonato in presenza del Re Guglielmo Alessandro per l'inaugurazione del Museo Lakenhal (Leida) e Ahmed Aboutaleb, sindaco di Rotterdam.
Nel Maggio 2022 ha pubblicato il primo disco a suo nome in solo piano, intitolato “To My Friends”. 


